

Los marxistas asturianos sufren un nuevo fracaso

DESEMBARCAN EN BURDEOS 750 DESERTORES DE SANTANDER

En la Embajada soviética de Madrid había un depósito de explosivos

La Hacienda francesa atraviesa una crítica situación

Burdeos, 28.—Ayer desembarcaron en este puerto 750 prófugos de diferentes nacionalidades, procedentes de Santander.

Estos sujetos declararon que hace pocos días llegaron a Santander 400 heridos de los frentes de Asturias.

También dijeron que, mientras la población civil moría de hambre, los dirigentes y cabezas revolucionarios bolcheviques se daban buena vida y salían a banquete diario.

Los asesinatos en toda la zona del Cantábrico dominada por los rojos se suceden de modo alarmante y se intensifican la anarquía y las luchas internas en las filas marxistas.

Confirmaron que el desastre que habían sufrido en Asturias, fué espantoso.

LO QUE HABIA EN LA EMBAJADA RUSA DE MADRID

París, 28.—Noticias procedentes de Madrid confirman la total destrucción de la embajada soviética en la capital de España a consecuencia de la explosión de un depósito de municiones establecido en los sótanos de dicha embajada.

El "gobierno" rojo de Valencia ha declarado que los autores de esta catástrofe serán severamente castigados.

Anarquistas y comunistas se echan mutuamente la culpa del siniestro.

VAYO NO SE CANSA DE HACER EL RIDICULO

París, 28.—Comunican de Valencia que el "ministro" de Es-

tado de aquel "gobierno", ha censurado duramente los últimos acuerdos del Comité de no intervención.

Naturalmente que si prevaleciese el criterio del pintoresco diplomático marxista, Alvarez del Vayo, la vigilancia de las costas españolas sería confiada a la flota rusa.

NEUTRALIDAD DE SUECIA

Estocolmo, 28.—El Gobierno ha prohibido la concesión de pasaportes para España y Marruecos español.

CRITICA SITUACION ECONOMICA DE FRANCIA

Amsterdam, 28.—En los medios financieros es objeto de muchos comentarios de la situación económica francesa.

Se dice que Vicente Auriol, ante la imposibilidad de efectuar los pagos de la Deuda del Tesoro, ha iniciado gestiones en Londres, pues los financieros ingleses se han convencido de que no hay nada que hacer con el Frente Popular y comunicaron al ministro de Finanzas de Francia que su proyectado viaje a la capital británica no haría más que amenguar el ya bastante reducido crédito francés.

Los holandeses exigen tantas garantías y tan alto interés, que su aceptación por el Gobierno Blum equivaldría al reconocimiento por parte del propio Gobierno de la crítica situación

económica porque atraviesa la Hacienda francesa.

EX COMBATIENTES PATRIOTAS

París, 28.—El presidente de los ex combatientes franceses (región parisina) Jorge Ledec, pronunció en la Sorbona el discurso de conmemoración de la batalla de Verdún.

Entre otras cosas dijo: —Los ex combatientes exigimos que la bandera tricolor pueda ondear sin restricción alguna bajo todo el cielo francés. Los ex combatientes no consentiremos que el emblema de la Patria se ensucie al contacto con el trapo rojo, símbolo de la Internacional y de la revolución. Los ex combatientes patriotas rechazamos la bandera de la Internacional europea que se nos quiere imponer y que no se nos impondrá jamás.

Nota cómica, por Bendaña



ANTROPOFAGOS

—Pero Majestad... ¿no decía que usted era vegetariano? —¿Y lo soy! ¿No ves que sólo como las plantas?

Los barcos rusos, que traen armamento, se llevan a los niños españoles

Para iniciarlos en las prácticas criminales de la revolución mundial

París, 28.—Desde hace algún tiempo, los buques soviéticos que hacen el viaje de regreso desde los puertos de la España roja a Rusia, llevan niños de proletarios españoles.

Según las estadísticas publicadas por la Prensa de Moscú, varios millares de esos niños deben encontrarse ya en Rusia.

Allí son educados a expensas del Estado soviético, que escrupulosamente se dedica a preparar las nuevas generaciones del Ejército internacional del Komintern.

Los niños españoles son iniciados en todos los refinamientos de la propaganda revolucionaria mundial y de la guerra bolchevique. De esta manera, si la tentativa que se está realizando en España fracasa, más tarde se intentaría un nuevo ensayo.

Pero no es solamente en la U. R. S. S. donde se procede activamente a la educación re-

volucionaria de los niños españoles. En Barcelona acaba de fundarse un periódico para niños con el propósito de inocular en las criaturas la doctrina comunista. La dirección del periódico ha sido confiada a un muchacho de diez años, quien tiene por colaboradores a otros niños menores de 14 años.

El terrorista enviado por Moscú, como cónsul general, a Barcelona, Antonof Ovsenko, revestido de los más amplios poderes dictatoriales, cuenta en su Estado Mayor, no sólo con estrategas militares y propagandistas y agitadores entre el proletariado, sino que también tiene a sus órdenes a varios especialistas en la iniciación de la juventud en el credo comunista. Estos sujetos tienen por misión especial enseñar a los rapazuelos la forma más eficaz de realizar las campañas de propaganda a través de los periódicos.

Dejaron infinidad de bajas en un ataque a Oviedo

En Somiedo varias enfermeras de la Cruz Roja fueron asesinadas por los rojos

Jornada tranquila en los demás frentes

SALAMANCA, 28.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—En el día de hoy un nuevo fracaso correspondió al intento de ataque general sobre el frente de la plaza de Oviedo, que costó al enemigo infinitas bajas, habiéndose mantenido íntegro todo el frente.

Uno de los puntos más furiosamente bombardeados, no obstante los signos bien visibles de la Cruz Roja y el conocimiento de su situación por todos los milicianos de la provincia, ha sido el Hospital de Oviedo, nueva muestra de la actuación criminal y contra derecho de las hordas rojas que, se ha comprobado, asesinaron en Somiedo a varias enfermeras de la Cruz Roja que hace dos meses apresaron en una pequeña enfermería.

Las bajas sufridas por el enemigo en los frentes de Asturias rebasan toda medida, habiendo batallones que materialmente desaparecieron en los infructuosos ataques a nuestras líneas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad en todas sus Divisiones, con ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Fuego de fusil y cañón sin importancia en la mayoría de los sectores.

Salamanca, 28 de febrero de 1937.

De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La semana última ha sido de las más duras de toda la campaña

Valladolid, 28.—La semana que acaba de transcurrir se ha caracterizado por los esfuerzos desesperados que han hecho los rojos en todos los frentes, especialmente en los de Madrid y Asturias.

Con objeto de sacarse la espina de Málaga, los marxistas acumularon grandes cantidades de hombres y material, atacando con ahínco, pero se estrellaron ante las tropas nacionales sin conseguir apoderarse de una sola posición.

El número de bajas de los rojos es verdaderamente extraordinario, y esto hace que sus ataques hayan decrecido bastante, ya que están convencidos de que todo es en vano.

Lea la "Hoja Oficial del Lunes."

El movimiento salvador es eminentemente nacional

Para que no hubiese lugar a dudas—en el campo nacional nadie de buena fe puede tenerlas—un periódico español, de Salamanca por más señas, ha hecho públicas unas declaraciones del Generalísimo, concretas y categóricas.

El movimiento español, ha venido a decir Franco, el auténticamente español, es un movimiento nacional. Eminentemente nacional, exclusivamente nacional. Ninguna de las dos Milicias más acusadas en esta contienda, de las que están al lado del Ejército tiene o presenta sello exótico.

No podía ser de otro modo. Para que en la España nacionalista triunfara un programa, era de todo punto preciso que sus directrices se inspirasen en un criterio alejado de todo partidismo, de todo exclusivismo. Y no solo esto; era preciso que se inspirase en la tradición española, sin importaciones exóticas por muy en boga que estén o por muy expeditivas que parecieran en estos momentos.

Esta había sido la idea motriz de los Inspiradores del Movimiento nacional. Por eso no han surgido choques, ni extralimitaciones, ni competencias, fuera de lo episódico y excepcional.

Un día se presentaron personas de gran significación en casa de nuestro llorado Calvo Sotelo.

—Es necesario—le dijeron—que se ponga usted al frente de un movimiento que tiene hondas raíces en el Ejército y que será acogido con devoción por toda la España de orden. Usted es el más destacado, el que encarna con mayores merecimientos la reacción tradicional española que se está viviendo en estas horas trágicas y que tarda por momentos en salir al exterior.

Están ustedes en un error, contestó el ilustre político. España necesita para salvarse, un movimiento ampliamente nacional, intensamente nacional. Y ese sello no podemos dárselo los que se han empeñado en que somos políticos... quizás por ser los más opuestos a la política seguida hasta ahora. Esa dirección compete única y exclusivamente al Ejército español. Nadie mejor que él para encarnar la representación del pueblo, del verdadero pueblo, del pueblo español. Nosotros todos, a la disposición del Ejército para ir a donde éste nos mande. Ya saben ustedes que en todo momento disponen ustedes de mí.

Y así fué. El Movimiento—que por sus alcances y su arraigo tiene y debe escribirse con M mayúscula—, se inspiró en el Ejército, que conquistó con su bravura y su gallardía a las masas populares, y se hizo ante España y ante los extraños, de un orden enteramente nacional, absolutamente nacional.

Por eso, en el mismo régimen gremial a que se refiere el Generalísimo en esas declaraciones a que hacemos referencia, va hacia un Estado Corporativo, que nadie mejor que España para restaurar, porque aquí tuvieron su asiento aquellos gremios de gloriosa tradición, que remozados o relocalados vuelven y volverán a ser los dueños de los destinos de España.

“El Movimiento nacional está integrado también por una adhesión unánime de la masa popular”. Esto ha dicho Franco. El buen pueblo español está reconquistándose a sí mismo en un impulso eminentemente nacional, intensamente hispano.

La España que nace cuenta con el apoyo de la opinión, tiene un contenido político positivo y no prescinde de la realidad histórica

Plena soberanía, organización corporativa, concepto cristiano del trabajo, educación premilitar y supresión absoluta el “enchufismo”
Magno programa expuesto por el general Mola

Salamanca, 28.—El ilustre general don Emilio Mola, jefe del Ejército del Norte, pronunció ante el micrófono de la Emisora Nacional al servicio de la liberación de España, el siguiente importantísimo discurso:

“Dice un antiguo refrán español, que como refrán y como español encierra profunda filosofía, que “no hay peor sordo que el que no quiere oír”. Así sucede que aun existen allá y acullá quienes se obstinan en no querer darse por enterados del concepto que tenemos de lo que ha de ser el nuevo Estado y lo que pretendemos nosotros, los nacionales, al poner toda nuestra ilusión y nuestro esfuerzo en ganar la guerra en que nos hallamos empeñados, y aunque no han faltado voces autorizadas en periódicos, libros y ocasiones múltiples que lo han dicho, lo voy a repetir una vez más para ver si, a fuerza de machacar, los sordos dejan de serlo y acaban de una vez las suspicacias y enchufes. Atención, pues.

TRES CIRCUNSTANCIAS INDISPENSABLES

Es evidente de toda evidencia que para que un sistema de

gobierno pueda consolidarse y, por lo tanto, llegue a desenvolverse normalmente, necesita que concurren tres circunstancias: el asentimiento tácito o expreso de la opinión pública o de una importante mayoría; un contenido político positivo y que no se prescinda de la realidad histórica del pueblo en que ha de establecerse. Lo primero, porque sin el apoyo de la opinión no hay nada que pueda sostenerse y menos un régimen político; lo segundo, porque toda forma de gobierno si no lleva en sí un programa que tienda a una finalidad real, efectiva, tangible, es un buque al garete que, sobre no llegar a puerto, está destinado a estrellarse contra el primer escollo;

y lo tercero, porque es absurdo ir contra la tradición y costumbres de los pueblos. Ejemplos al canto. La monarquía de Alfonso XIII se derrumbó por el desvío y hasta el desprecio que los gobernados llegaron a sentir hacia los gobernantes, hartos aquellos de ver los entretenidos en política de camarillas, sin hacer lo más mínimo por poner remedio a sus muchos males y dar satisfacción a sus justos anhelos. La dictadura del 13 de septiembre de 1923 fracasó, no obstante el buen sentido y patriotismo del general Primo de Rivera, porque no logró aglutinar la masa del pueblo, por falta de contenido político. La República del 14 de abril,

ha muerto porque sus hombres más representativos, esclavos sumisos del internacionalismo masónico y judaico, se obstinaron en gobernar a contrapelo de los españoles, olvidando que es más fuerte que la concepción materialista el espíritu tradicional del alma colectiva.

¿Cuenta el régimen que en estos momentos se está incubando en la España nacional con esas tres circunstancias, con esos tres puntales para lograr su desenvolvimiento y absoluta consolidación, es decir, con el apoyo de la opinión pública? ¿Tiene contenido político positivo? ¿Se basa en la realidad histórica? La contestación es afirmativa sin género alguno de duda.

Veamos. No hay duda de que la rebelión militar que se inició el 17 de julio en la Plaza de Melilla e inmediatamente después se extendió a toda España... A toda España: lo recalco porque el hecho de haber fracasado en algunas poblaciones por la traición o defecación de determinadas personas, jamás por la oposición popular, no puede disminuir el concepto de totalidad. Pues bien; la rebelión militar del 17 de julio dista mucho de ser del tipo de aquellos pronunciamientos, tan en boga durante el transcurso del siglo XIX que, a partir del momento en que Fernando VII abolió la Constitución de Cádiz, fueron casi en su totalidad inspirados por los hombres políticos para satisfacer sus ambiciones, sin que jamás existiera el apoyo de la masa popular que se limitaba, durante la contienda, al pasivo papel de considerarse espectadora. Pero en el movimiento de julio no ocurrió eso, sino que desde el primer momento tuvo el

ADHESION DE TODO EL PUEBLO

(Continúa en la página dos)

El eje de la economía, a la propiedad rústica

El marxismo ruso, enemigo de todo progreso, de toda civilización, ha destruido en España todos sus valores. Los tesoros de arte acumulados por los siglos, nuestra riqueza monetaria, nuestros archivos y bibliotecas, la industria y el comercio, las espléndidas edificaciones de las urbes, la cabaña nacional... Nada escapó a la furia de Mosú.

Solo les faltó destruir nuestro espíritu, pero sus fuerzas, aunque estaban manejadas con arte diabólica, se estrellaron inútilmente ante el tesoro espiritual de la España de hoy. Y ese espíritu, recio, invencible, inconquistable, salvó a España de la tragedia oriental que se cernía sobre su cielo, y no contento con esto, va devolviéndole una a una y con paso firme y definitivo, aquellas riquezas y tesoros que se creían exhaustos...

La primera, la agricultura. ¡No han podido con la madre tierra! Mientras nuestros gloriosos soldados avanzaban, cubriéndose de gloria en la reconquista nacional, en sus propias líneas, en sus mismas espaldas, sonaba el látigo del gañán, no para cruzar con sus correas la carne viva de algún miliciano, como hacen los jefes moscovitas en el frente de guerra, sino para dominar a las yuntas que iban con el arado abriendo un surco fecundo y generoso, arrancando a la tierra tesoros inagotables y entonando la canción del trabajo.

Y mientras la guerra segaba vidas y esparcía la muerte a su alrededor, el labriego castellano, o el pejugalero andaluz, iban creando riquezas que nacían a la vida entre cantos de guerra y canciones de paz y de amor...

La sangre de nuestros bravos soldados, que se había confundido con la tierra, resucitada en ésta su vitalidad, imprimiendo nuevas energías y fomentando quizás vocaciones en muchos de nuestros combatientes, en mal hora separados de la vida rural, como víctimas de ese éxodo imperturbable, tenaz y constante que había desangrado las aldeas y pueblos rurales para congestionar a las ciudades y urbes.

Y el eje de la economía, que ya hace más de medio siglo se dijo por algún orador hoy extraviado y aborrecido, que había pasado de manos del capital a las del trabajo, se concentra hoy día en las del trabajo rural, antes abandonado y pretérito, y hoy, muy pronto, cabeza, asiento y base de la economía nacional española.

Es ley providencial que jamás deja de cumplirse en la historia. Solo en los momentos de demencia societaria pudo hacerse creer a las gentes que la economía no tenía que ver ni con la madre tierra ni con el trabajo agrícola. En los momentos de angustia, cuando desaparecen de la vista de los hombres sus grandes creaciones y parece que todo va a convertirse en una tabla rasa, la tierra, crea, mejor diríamos transforma, nuevas riquezas que se pudo creer habían desaparecido bajo el polvo y la metralla de la guerra.

En estos últimos años, la propiedad rústica había pasado de la prosperidad a la pobreza. Las tierras estaban depreciadas, reducidas en su valor a un cincuenta por ciento; los productos desvalorizados y sin solicitar; se había creado un nuevo problema, el del subconsumo, coincidiendo paradójicamente con el de la superproducción. El labrador había emigrado a la ciudad deslumbrado por jornales falsos; el progreso agrícola se había estancado; la estabilidad del campesino parece que tocaba a su fin. Fué necesario que Dios nos purificase con este horroroso cataclismo para abrir la luz en los hombres y recordarnos aquella hermosa frase de San Ambrosio: Mirad a la tierra y ella os lo enseñará todo.

Por eso sin duda nuestro glorioso paisano, el Generalísimo y Jefe del Estado, estampó en la primera ley, en la de estructuración del Estado español, estas palabras que constituyen todo un programa y que serán nuestra norma en estos trabajos: "Revalorización de los productos de la tierra, patrimonios familiares, cooperativas agrícolas y mejora de la vida campesina".

¡El eje de la economía había pasado a manos de la propiedad rústica!

SARMIENTO

Exito de la "Hoja" coruñesa

Ha sido realmente extraordinario y superó a todo lo que habíamos previsto el éxito alcanzado por la HOJA OFICIAL DEL LUNES, editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña. El público y los periódicos la acogieron con cariño y simpatía.

Sin hipérbole, registramos complacidos el hecho alentador de haber sido agotada en su totalidad la importante tirada que salió de nuestros talleres.

Muchas gracias a todos, público y colegas mayores.

Para corresponder a la benévola acogida que se nos ha dispensado, prometemos superarnos en cada número. Informaciones selectas, amplias y de palpante actualidad. Este es y será nuestro programa.

Pero hay más, y sobre ello es preciso reflexionar: Si el día de mañana, terminada la guerra, la masa española viera que no se llevaba a cabo lo que aspira y pretende conseguir a un precio de sangre, seguro estallo y de que se llamaría a engaño y se sublevaría con justa razón contra quienes creía le habían estafado.

REALIDAD HISTORICA

Hablemos del tercer fundamento, de la realidad histórica. España es un pueblo viejo de la antigua Europa. Un pueblo aventurero, con el alma sencilla y noble de don Quijote, el espíritu socarrón de Sancho y la imaginación un tanto traviesa de Gil Blas. Un pueblo donde el espíritu escorrión de Sancho y la imaginación un tanto traviesa de Gil Blas.

Este es el programa que, como he dicho antes, constituye el ideal de la juventud que lucha en los combates, sufre en las trincheras, sufre en los talleres y ara en el campo. Sin duda que lo siente también esa clase media, trabajadora y honesta, tan abandonada hasta el momento presente y tan ávida y merecedora de justicia como el obrero manual. Ideales que incluso aceptan los privilegiados, por convencimiento o por miedo, como mal menor. ¿Qué más habría que hacer que aceptarlos como cosa propia? Seguro estoy de que no habrá persona, entidad o partido político que exija precio por la patente, pues lo que es de todos no es particularmente de nadie.

No puede encontrar un régimen mejores materiales para formar un Estado fuerte y poderoso. Esto lo sabían el judaísmo internacional y la masonería sectaria, y por eso han tratado de destruirlos y aniquilarlos valiéndose de unos hombres — ¡malditos sean! — que antepusieron al santo ideal de

la Patria sus sentimientos, ambiciones, odios, y envidias. Y todo ello fraguado en un pacto de políticos arrinconados, sin otra representación que la suya personal, que un día de agosto del año 1930, arrullados por la suave brisa de una playa norteña, acordaron vender a España a no sabemos qué precio para dar satisfacción a sus despochos. Y de esta reunión criminal — nadie sabe lo que fué — hemos sufrido nosotros sus consecuencias y ha nacido la segunda República española.

LA NUEVA ESPAÑA
Pero como fué engendrada con pecado de traición, nació raquítica, contrahecha, espúrea. Más que un parto fué un aborto, y, como aborto, tenía que perecer y pereció. Sobre el tesoro de su tumba pondremos el símbolo piadoso, y sobre la tierra removida un epitafio que diga: "Sangre, fango, lágrimas". Y luego en la tierra germinadora nacerán flores rojas y flores gualdas, símbolo de la España nacional. Y surgirá también un árbol lleno de pujanza, corpulento como la encina, fuerte como el roble: la nueva España.

Lo único que sé es que la España que nace no tiene el perfil triste, agrio y antiespañol de la República del 14 de abril. Y sé también que lo que he dicho es bueno y es honrado y es puro, y que es lo que desea integrar la España nacional y gran parte de la otra. Y sé también que se hará. ¿Cómo? ¡No importa!

¡¡Viva siempre España!!!

UNA PATRIA, UN ESTADO UN CAUDILLO

¡¡Carbones!!

Cumplimentar la disposición del Estado de consumir en usos domésticos solamente el carbón de antracita nacional es una satisfacción cuando se encuentra una

ANTRACITA

como la que vende la

Carbonería Económica Coruñesa

porque además de contribuir a la labor patriótica que significa esta medida se producirá una sensible economía en el presupuesto doméstico.

Los carbones de ANTRACITA que vende con exclusiva la

Carbonería Económica Coruñesa

proceden de los mejores cotos mineros de España y son excepcionales: Por su fácil encendido. Por sus calorías. Por su gran rendimiento. Por su insignificante número de cenizas.

EL COMBUSTIBLE PREFERIDO PARA CALEFACCIONES Y COCINAS

Carbonería Económica Coruñesa

Avisos: Teléfonos 2921 y 1342

Servicio rápido a domicilio. — Exijid sacos precintados.

Fogonazos La Exposición de Arte Oriental

Mañana se inaugurará

Mañana, martes, a las siete de la tarde, en los salones de la Asociación de Artistas, será inaugurada la Exposición de Arte Oriental. Esta espléndida manifestación artística, organizada con el patriótico fin de recaudar fondos para la suscripción nacional, constituirá sin duda alguna, el mayor acontecimiento de todas cuantas fiestas de arte se han celebrado en nuestra ciudad.

La comisión organizadora, secundada por distinguidas familias coruñesas y por prestigiosos comerciantes, ha logrado instalar dos salones de tipo oriental, en los que no faltan valiosos bimbos, preciosos jarrones, finísimas lacas, abanicos, tallas en marfil, cerámicas, mantones, telas deliciosamente bordadas, estampas de delicado gusto, etc., etc.

Ya que el éxito artístico está logrado de antemano, esperamos que el económico responda al entusiasmo de sus organizadores y que ningún buen coruñés dejará de visitar tan interesante Exposición.

KIOSCO ALFONSO

Hoy, estreno RADIO

TORBELINO

Comedia moderna por Phillips Holmes y Anne Shirley.

Mañana, en español

CONTRA LA CORRIENTE

CARTELERA TEATRAL

ESPECTACULOS PARA HOY

Teatro Rosalía Castro, "Una mujer en peligro"

Teatro Linares Rivas, "Nobleza baturra", por Imperio Argentina

La Terraza, "Matando en la sombra"; en español.

Savoy, "Casta Diva"; documental.

Kiosco Alfonso, "Torbellino"; estreno.

Cinécules, "La batalla de Trafalgar" (Nelson), versión muda.

Funciones a las horas de costumbre.

LA TERRAZA

Hoy, lunes, en español:

MATANDO

EN LA SOMBRA

Por William Powell.

Farmacias de Guardia

Durante la semana que hoy empieza, estarán de guardia las farmacias de Villar, Real, 82; Lugo, Linares Rivas, 43; y Vigil, en el Cantón Grande.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, están detenidos en la Central de Telégrafos, los despachos siguientes: Para Juan Martínez González, regimiento Infantería de Zamora; Eduardo Memia, Curro, 22; Carmen Menéndez, Rubine, 10; y José Calvete Caverro, sin otra dirección.

GATILLO

Hojas nuevas

La vigorosa sacudida nacional está poniendo a prueba el temple de la raza. Despertó a los pueblos y encendió en las almas las más nobles ansias. Movilizó los hombres y las plumas.

Hay a un tiempo mismo brotes en los árboles, floración primavera en los campos que se esmalan de verdor, y explosión magnífica de patriotismo y de las más altas virtudes en el espíritu colectivo.

Las hojas tiernas que ya matizan las frondas, nacen casi parejas a estas otras hojas volanderas de los periódicos nuevos, frescas todavía, que sin miedo al temporal que brama, van difundiendo por España adelante la buena nueva de los próximos días luminosos y el resurgimiento de la Patria.

A las hojas secas y rugosas de aquellos diarios de ayer, políticos y sectarios, venenosos y protervos, que en el territorio liberado no han vuelto a pregonarse, sucede toda una espléndida floración de periódicos jóvenes, animosos, optimistas, plenos de savia fecunda y de anhelo generoso. A la par que el glorioso movimiento puso en pie y en armas a la viril juventud, otro núcleo esforzado, en el que se conjuntan voluntad, cultura y fé, comenzó a actuar en la retaguardia, desde las renovadas trincheras de la Prensa; no por improvisadas menos sólidas, y bien defendidas, sin rehuir sacrificio. Pone el máximo ardor en el empeño, no exento de riesgos, y hay en los bizarros combatientes recién llegados un admirable afán de emulación, de superación, que está obrando milagros.

El corazón strive a la pluma y ésta es un ariete para derribar lo caduco y lo indigno. Los gritos de "Viva España" y "Arriba España" pisan de los labios a las titulaciones de las nuevas hojas, de moderno formato, muy patrióticas.

En este germinar que tan óptima cosecha augura, ninguna región quiere quedar rezagada. En la nuestra, ahí están A. C. G., Misión y Cartel que con presteza lo testifican. Y esta misma "Hoja" nuestra, nacida casi simultáneamente que las de Málaga y otros pueblos.

Se advierte en todas partes el mismo ímpetu. Los puestos de venta de periódicos rebosan publicaciones flamantes — que datan de ayer, aunque el tránsito rápido de unos meses señale ya a cada una dos años de edad — que atraen la atención con sus títulos breves y vibrantes como notas de clarín: Amanecer, Proa, Nueva España, Obrerismo, El Alcázar, Unidad, ¡Arriba! Boinas rojas, F. E., La Voz de España, Fajango, La Voz de Asturias, Renovación, ¡Arriba España!, La Ametralladora... ¡Bienvenidas y por largos años!

Todas las ideologías tienen su expresión y el conjunto es combativo, satírico, violento, doctrinal, rebelde, como cuando el momento. Con profundo amor hacia el programa respectivo, pero fundidos todos en el supremo bien de la Patria.

Cuando tomen a los nidos de añejo algunos de los viejos luchadores de la Prensa — ¡cuántos arrebató la sinistral ola roja — encontrarán cubriendo la brecha a esta nueva y denodada generación. ¡Gloriosos!, esperanza risueña, adelante impávida, de cara al porvenir!

Será ese verano precursor de otros muchos que se sucederán, quietas las aguas removidas de odios y de lucha en el hidalgo solar español. La Coruña se habrá ganado un justo nombre, y dejará algún día de ser proyectil al anaquele relegado esta mejora que tanto necesita nuestra población y que, al fin, va a tener lo que hace mucho tiempo debimos haberle dado: playa moderna sin alterar su fisonomía y a la que quien una vez se tienda a gozar del mar, piense volver, porque allí ha dejado un trozo de alma, en nudo de cariño y de amor.

SERVICIO DE REQUISA

Relación de los coches turísticos que tienen que presentarse en el "Parque de Automóviles" de la Octava División (silo en la Palloza), el día 3 del próximo mes de marzo a las ocho de la mañana para prestar servicio de guardia durante diez días:

Número de requisa 138, matrícula C. 5074; 282 y C. 5404, respectivamente; 284, C. 5418; 201, C. 5376; 212, M. 40801; 272, C. 4388; 354, C. 1677; 505, C. 4625; 512, B. 59932; 542, C. 4533; 641, C. 1494; 678, C. 5471; 700, C. 2100; 838, C. 4042; 839, C. 3084; 872, C. 2240; 940, C. 4706; 959, C. 4910; 972, C. 5262; 977, C. 4876; 991, OR. 1186; 1010, SE. 16388; 1011, PO. 3832; 1015, PO. 4710.

Relación de coches que deben presentarse al recibir aviso de esta Requisa a fin de sustituir los que fallaren de la relación anterior:

Número de requisa 283, matrícula LE. 3166; 317 y C. 5460, respectivamente; 388, C. 4487; 392, C. 2706; 484, C. 4796; 604, C. 4633; 486, C. 4938; 841, C. 2352.

Los propietarios de los coches que carezcan de conductor, deberán presentarse con la debida antelación para nombrarlo un conductor militar que se haga cargo del coche.

EL MIRADOR DE LA CIUDAD

UESTRA SITUACION VENTAJOSA

Se ha dado en llamar a La Coruña la ciudad de cristal. Y por eso, titular la sección que hemos de consagrar a aspectos urbanos concretamente relacionados con nuestra población, merece ponerse a tono con las características que La Coruña ofrece, viéndola desde un mirador y observándola a través del cristal.

Al dedicar hoy la primera nota de la sección que en el número anterior inauguramos, a modo de simple presentación, hemos de bautizarla con el título especial que la señala de "Mirador de la ciudad".

Y al asomarnos a ese mirador, y tender la vista con la ayuda de los prismáticos que nuestra voluntad nos brinda y nuestro amor a La Coruña nos ofrenda, lo primero que destaca con trazos fuertes es la playa, eso que ha sido durante años y años como un ideal al que asimos nuestros deseos cuanto, en la ciudad pensamos cual en el objeto de hondos amo-

res, y que, al fin, va a ser bella realidad, hecho cierto y tangible

La Coruña tendrá en el próximo verano una situación ventajosa respecto a otras ciudades marítimas, aun aquellas que de antiguo llevaron el monopolio del turismo estival, siendo puntos de atracción.

Nuestra ciudad no ha padecido las convulsiones de la lucha ni ha sentido los daños de ésta en orden material, porque ahogó sin esfuerzo los conatos y el orden se impuso en ella con patriótico imperativo.

Y el contingente de familias que acudían todos los veranos a otras playas norteñas, tendrá que encauzarse a La Coruña, ciudad que en la vorágine de una guerra, se conservó como un remanso y en la desolación que otras poblaciones han sufrido, fué oasis venturoso, aunque, naturalmente, con las inquietudes generales y la preocupación que sus hermanas, le producen.

Si no cabe esperar la afluencia a nuestra ciudad de todo ese contingente que en los meses de la estación vernal llenaba otras playas, es indudable que una gran parte de él se dirigirá a La Coruña, la bella ciudad que mira al Atlántico y tiene además los encantos del Cantábrico vecino.

La playa debe ser, pues, una obsesión, y La Coruña podrá llevar en el verano próximo a sus visitantes a la placida ría donde se asienta Santa Cristina, alabada ya por cronistas elegantes, y a la del Orzán, titán furioso en la invernal cruda y que tiene ese aledaño de Riazor que seduce con su caricia agostea, compitiendo con otras playas en notas sugerentes de perspectiva y de color.

Era un bello sueño convertir en playa moderna la de aquel Riazor que en tiempos remotos no era ciudad y que hoy ha ido acercándose de tal modo al centro, que está en la ciudad misma, playa casera que puede ser y será más atrayente por eso si la rodeamos de atractivos.

A la vera de ese mar, tendidos en esa playa, mirando la torre-faro lejana, respaldados por el monte atalaya y la Ciudad Jardín que se conjuntan, nuestros visitantes, aquellos que antes iban a otras ciudades marítimas puestas en boga, apreciarán lo que la nuestra vale y al retorno, le animará el deseo de venir en años sucesivos, porque La Coruña habrá sabido ofrecerles comodidad, sosiego, calma, auras de paz espiritual, bellezas de cielo, temperatura ideal, rincones que hablan al alma y lugares de campiña florida que en tierra ubérrima que a la Patria brinda sus frutos y paraje de amor y de encanto como poesía viviente con estrofas, de cariño para todas sus hermanas.

Vamos a tener playa adecuada en el verano próximo. Riazor estará remozado, sin dejar sus características, y aquí vendrán las gentes que otros años sentían predilección por otras playas, desconociendo cuanto La Coruña vale.

Será ese verano precursor de otros muchos que se sucederán, quietas las aguas removidas de odios y de lucha en el hidalgo solar español. La Coruña se habrá ganado un justo nombre, y dejará algún día de ser proyectil al anaquele relegado esta mejora que tanto necesita nuestra población y que, al fin, va a tener lo que hace mucho tiempo debimos haberle dado: playa moderna sin alterar su fisonomía y a la que quien una vez se tienda a gozar del mar, piense volver, porque allí ha dejado un trozo de alma, en nudo de cariño y de amor.

SERVICIO DE REQUISA

Relación de los coches turísticos que tienen que presentarse en el "Parque de Automóviles" de la Octava División (silo en la Palloza), el día 3 del próximo mes de marzo a las ocho de la mañana para prestar servicio de guardia durante diez días:

Número de requisa 138, matrícula C. 5074; 282 y C. 5404, respectivamente; 284, C. 5418; 201, C. 5376; 212, M. 40801; 272, C. 4388; 354, C. 1677; 505, C. 4625; 512, B. 59932; 542, C. 4533; 641, C. 1494; 678, C. 5471; 700, C. 2100; 838, C. 4042; 839, C. 3084; 872, C. 2240; 940, C. 4706; 959, C. 4910; 972, C. 5262; 977, C. 4876; 991, OR. 1186; 1010, SE. 16388; 1011, PO. 3832; 1015, PO. 4710.

EL MIRADOR DE LA CIUDAD

UESTRA SITUACION VENTAJOSA

Se ha dado en llamar a La Coruña la ciudad de cristal. Y por eso, titular la sección que hemos de consagrar a aspectos urbanos concretamente relacionados con nuestra población, merece ponerse a tono con las características que La Coruña ofrece, viéndola desde un mirador y observándola a través del cristal.

Al dedicar hoy la primera nota de la sección que en el número anterior inauguramos, a modo de simple presentación, hemos de bautizarla con el título especial que la señala de "Mirador de la ciudad".

Y al asomarnos a ese mirador, y tender la vista con la ayuda de los prismáticos que nuestra voluntad nos brinda y nuestro amor a La Coruña nos ofrenda, lo primero que destaca con trazos fuertes es la playa, eso que ha sido durante años y años como un ideal al que asimos nuestros deseos cuanto, en la ciudad pensamos cual en el objeto de hondos amo-



El segundo dramático asalto a la Embajada alemana en Madrid

MAS DE CIENT PERSONAS FUERON AMETRALLADAS POR LAS TURBAS

Un superviviente relata el bárbaro y trágico episodio

Frente de Madrid, 29.—Ofrecemos hoy a la curiosidad del lector un fiel relato de un refugio en la Embajada alemana, Pedro Martínez Fábrega, superviviente del triste episodio y evadido de Madrid hace quince días.

Pedro Martínez es un mozo alto y recio. Tiene una mirada franca y habla pausadamente, como si aun recordara ver la sangrienta escena desarrollada por unas turbas.

En la plaza de Leganés le encontré. Y con gran sencillez comienza a contarme los múltiples obstáculos vencidos para evadirse, sano y salvo, de la Embajada alemana, mezclarse luego entre las milicias rojas y desertar más tarde a nuestras filas. Refiriéndose al asalto de la Embajada, me dice:

EL ASALTO

Una noche, en la Embajada alemana de Madrid se abrieron sus puertas para dar paso a una avalancha de hombres torvos que irrumpieron en el local dando vivas a Rusia y mueras al fascismo alemán. Una imponente multitud, provista de ametralladoras, había rodeado ya la embajada, a pesar de quedar aún refugiados en ella varios súbditos alemanes y numerosos españoles que creían encontrar allí alguna protección.

La mayoría del cuerpo diplomático ya había marchado días anteriores, por haber recibido una orden del Gobierno de Valencia, en la que le daba veinticuatro horas de plazo para la total evacuación.

Con el auxilio del Cuerpo diplomático, algunos españoles pudieron ser trasladados a otros sitios más seguros. Pero aun quedaban las personas que allí quedaron en que, a pesar de la maldad e ilegalidad que con respecto a otras Embajadas había procedido el Gobierno de Valencia, no dictarían los líderes del marxismo una segunda orden de asalto. Pero las masas, en actitud hostil y armadas, que de improviso presentaron ante la puerta de la Embajada, avanzaron por cada departamento con los puños cerrados y en alto. A su frente, un alguacil de cara fosca y marcadas huellas de crueldad que, al parecer, hacía de emisario, sacó un pliego del bolsillo de la americana, gritando:

«¿Que os calléis! ¡Camaradas escuchadme!

—¡Viva Rusia! ¡Viva el Soviet!

—¡Callaros!

Se hizo un silencio rápido y el emisario pudo leer en voz alta:

«El gobierno de la República viene en decretar un nuevo asalto a la embajada alemana en Madrid por tener conocimiento directo de la práctica del fascismo que en dicho local se realiza por destacados agentes de Hitler».

¡A FUSILARLOS!

Bien no había terminado el emisario de pronunciar la última palabra, cuando una avalancha de hombres gesticulantes, poseídos de ciega locura, cayeron como una ola asesina sobre hombres, mujeres y niños que se encontraban, gritando:

—¡A fusilarlos! ¡A fusilarlos!

Un ruido ensordecedor, producido por múltiples disparos, que daban al suelo cubierto de cadáveres. El espectáculo era abrumador: sobre los cuerpos aun palpitando, se hacían mujeres e hijos implorando de rodillas perdón y compasión para con las víctimas. En menos de un momento, más de un centenar de personas yacían en el suelo, sin vida.

POR SEGUNDA VEZ SALVA LA VIDA

Pedro Martínez era testigo de la impresionante escena. Y, por la primera ventana que logró abrir se lanzó a la calle, sorteando el bloque del edificio por las numerosas ametralladoras que disparaban sin interrupción para impedir que nadie escapara. Por fortuna, mi interlocutor pudo atravesar ileso la nube de metralla que fuera se extendía, huyendo por Recoletos hacia la Castecana, burlando seguidamente la vigilancia de los que le perseguían, amparado en la oscuridad de la noche.

Al siguiente día, Pedro Martínez se había agenciado ya un mono azul y con un brazalete rojo se confundía entre las milicias rojas, procurando enrolarse en un batallón y marchar al frente, cosa que no fue difícil de conseguir.

Pedro Martínez continúa refiriéndome interesantes detalles

EL HOMBRE

...Y dije entre el más hondo de mis llantos: De aquella España inmensa de la Historia, la que el orbe llenara con la gloria de sus héroes, sus sabios y sus santos,

hoy, transida de angustias y quebrantos, apenas queda más que la memoria. ¡Y pronto Rusia, la nación-escoria, profanará sus restos sacrosantos!...

Sintiendo morir de tristeza, clamé al Señor con infinito anhelo: ¿Ya no habrá quién alzándose en Tu nombre

selve a España y la vuelva a su grandeza? Y me dijo una voz, como del Cielo: ¡Sí, le hay! Hélo ahí: ¡FRANCO es "el Hombre"!

CESAR ABELLAS
Arcipreste de la Basílica de Lugo.

Varios jefes de las Brigadas internacionales, fusilados

Sigue el contrabando de armas por la frontera catalana

Tetuán, 28 — Comunican de Madrid que han sido fusilados varios jefes y oficiales de las Brigadas Internacionales por haber sido acusados de ser los culpables del desastre del Jarama.

OTRO LLAMAMIENTO DE MAJIA

Madrid, 28 — Por primera vez, el general Mijaja ha reconocido que es inminente la caída de Madrid.

En efecto en una de sus manifestaciones, ha dicho que la situación de la capital es muy grave.

EL SUCESOR DE BALDWIN

Londres, 28 — Según rumores que recoge la prensa, mister Baldwin piensa dimitir el día 22 de marzo.

Parece que será sustituido por Chamberlain.

CONTRABANDO POR CATALUNYA

Londres, 28 — Continúa la entrada de pertrechos de guerra en España por la frontera catalana.

El contrabando se hace por aviones. Principalmente se introducen ametralladoras.

¿SE VA O LO ECHAN

Valencia, 28 — Largo Caba-

La capilla del Perpetuo Socorro, abierta al CUIO

Ayer domingo se abrió al culto, una vez restaurada, la capilla del Perpetuo Socorro, situada en el Camino de la Estación.

Esta capilla había sido incendiada en los primeros días del movimiento salvador de España, por los marxistas, en su cobarde huida ante la acometida de nuestros soldados.

A las once de la mañana, se bendijo la capilla y seguidamente se dijo una misa cantada, con sermón, que pronunció un elocuente orador sagrado.

A todos los fieles que asistieron al religioso acto, se les entregaron hermosos recordatorios.

Por la tarde, a las seis y media, hubo ejercicios solemnes, con exposición del Santísimo.

Asalto y Seguridad asisten a misa

Por primera vez, asistieron ayer a oír misa en la iglesia de San Pedro de Mezonzo, las fuerzas de Seguridad y Asalto de esta capital, mandadas por el capitán señor Galán.

Dichas fuerzas, precedidas de la banda de música de los Regués, desfilaron después por las principales calles de la población.

Homenaje al Cónsul de la Argentina

Celebróse a las dos de la tarde de ayer, en el Hotel España, el homenaje al cónsul de la Argentina en La Coruña, nuestro distinguido convecino don Ricardo de la Hoz, con motivo de haberle sido concedida por el Gobierno de Portugal la Cruz Roja al mérito.

Asistieron al banquete, además del cónsul de la vecina nación don Manuel Saragá Leal, varios cónsules más y muchos amigos del señor la Hoz.

Ofreció el agasajo el representante de Portugal, quien impuso al cónsul de la Argentina la honrosa condecoración.

Don Ricardo de la Hoz, visiblemente emocionado, agradeció la distinción de que el Gobierno portugués le hizo objeto.

Los concurrentes al simpático acto aplaudieron con entusiasmo al señor la Hoz, y se dieron vivas a Portugal, a la Argentina y a España.

En el Hospital Militar

En la mañana de ayer domingo, la Legión Azul, Sección de Cadetes, de Falange Española de La Coruña, realizó una visita a los heridos que se hallan en el Hospital Militar.

Los componentes de dicha Sección organizaron una suscripción entre ellos y con lo recaudado adquirieron tabaco, que repartieron entre todos los heridos, a los que prodigaron frases de afecto y simpatía.

Se dieron muchos vivas a España y a Falange, resultando un acto muy emotivo y patriótico.

Visita a los heridos

En la mañana de ayer domingo, la Legión Azul, Sección de Cadetes, de Falange Española de La Coruña, realizó una visita a los heridos que se hallan en el Hospital Militar.

Los componentes de dicha Sección organizaron una suscripción entre ellos y con lo recaudado adquirieron tabaco, que repartieron entre todos los heridos, a los que prodigaron frases de afecto y simpatía.

Se dieron muchos vivas a España y a Falange, resultando un acto muy emotivo y patriótico.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro del Hospital recibieron ayer asistencia: Ricardo Parga Segarra, domiciliado en la calle del Socorro, número 6, de una contusión en el pie derecho; Manuel López Blanco, de Sinagoga, 7, de la fractura del hueso izquierdo, que se produjo al caerse al suelo; Mignel Freire González, de Cordería, 14, de una herida contusa en el parietal derecho; y Gabriel Patricio Fernández, de la calle del Progreso, 23, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

También fueron curados en la Casa de Socorro de Santa Lucía: Antonio Luaces, de Outeiro, en Vioño, de una herida contusa en la pierna derecha; Luis Reimúndez, de Nalle, de contusiones en la cadera y en la pierna izquierda; y Luis Marzoa, del Agra del Orzán, de una herida contusa en la región frontal.

Fuga frustrada

La Guardia civil del puesto de Belanzos detuvo en la carretera de aquella ciudad, cuando se dirigían a pie hacia Lugo, a los menores Octavio García Acebo, de 12 años, con domicilio en la calle de la Franja, números 1 y 3, y a Juan Casado Rodríguez, de 11 años, que vive con sus padres en la calle de Rodríguez Losada, 28.

Los detenidos se habían marchado de sus respectivos domicilios, a los que fueron reintegrados.

El tiempo

La nota facilitada a las diez de la mañana de ayer por el Observatorio Meteorológico, sobre el estado del tiempo, dice: "El centro de perturbación se encuentra hoy sobre el mar del N. (738 m. m.) cubriendo todo Europa. Las altas están situadas al W. de Islandia y las Azores. Tiempo probable: Costa N. y N. W. de España, vientos fuertes del cuarto cuadrante, nuboso y marejada, Chubascos.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: A las 4,39 de la mañana y a las 17,08 de la tarde.

Bajamar: A las 11,10 de la mañana y a las 12 de la noche.

NECROLOGIA

Falleció ayer nuestro convecino don Antonio Cacheiro Chas, que contaba con muchas amistades por su trato afable y honrra de bien.

A su desconsolada viuda doña Josefa Bao Deus, así como a sus hijas, hermanos y demás familiares, enviamos nuestro pésame sincero y cordial.

El entierro del finado, que se verificará a la una de la tarde de hoy, será sin duda una demostración de las muchas amistades con que contaba el extinto.

Notas de Marina

Ayer domingo se incorporaron en Ferrol, 30 inscriptos de Marina, pertenecientes al trozo de Corcubión y de los reemplazos de 1934, 1935 y 1936.

Hoy lunes, lo harán 22, de Muros, y mañana, 78, de Noya.

ALINEACIONES

Selección inglesa: Wilson; Hocking, Williams; Nicholls, Kean, Honerwell; Wheatilly, Griffin, Hendy, Rocky y Harvey.

Deportivo: Rodrigo; Pedrito, Alejandro; Cela, Antónito, Feliciano; Breijo, Botana, Chacho, Hilario y Vázquez.

Árbitro: P. Cabrill.

colocó de bolea la pelota en la red.

A los diez Hilario recogió de forma análoga un centro de Breijo consiguiendo el segundo.

A los once marca Chacho el tercero a media altura.

A los dieciocho es Botana quien eleva el tanteo a cuatro.

A los veintitrés vuelve Chacho a colocar suavemente la pelota consiguiendo el quinto nuevamente Chacho logra el sexto, a los veintiseis minutos, recogiendo un certero pase del canario.

Y diez minutos después Botana marca el séptimo.

En la segunda parte, el Deportivo logra cinco goals más y los ingleses dos.

A los ocho minutos Breijo eleva el tanteo a ocho. A los diecisiete es Vázquez quien introduce la "bolita" por novena vez.

A los veintidos el delantero centro inglés consigue su primer tanto.

Enseguida Chacho, Botana y Feliciano obtienen sendos goals.

Y cuando finalizaba la lucha es nuevamente el delantero centro quien marca su segundo goal.

Nada más dió el partido.



EL SEÑOR

Don Antonio Cacheiro Chas

HA FALLECIDO

R. I. P.

Su viuda doña Josefa Bao Deus; hijas María y Manuela; hermanos Jesús, Dolores y Carmen; hermanos políticos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad lo tengan presente en sus oraciones y les participen que la conducción del cadáver al Cementerio general tendrá lugar hoy lunes, a la una de la tarde.

Casa mortuoria: San Amaro, letra F.

No se recibe duelo.

Restaurant "FORNOS"

Camarones, centollas, percebes, almejas a la marinera, ostros, langosta, león con gregos, paella a la valenciana, salmón, merluza, lenguados, pollo asado, sopa de marisco, pichones, cordero asado, lomo con tomate, rifones al jerez, espárragos al natural, bisteks a lo Fornos, chuletas, huevos a lo malagueño, etc. Postres variados.

Se sirve a domicilio

Al ex ministro señor Estrada le arrancaron las orejas y lo quemaron vivo

Rondas de criminales y mujercuelas sacaban a los presos de la cárcel para asesinarlos

Martirios horribles durante el calvario malagueño

Málaga, 28.—A medida que pasan los días se van conociendo nuevos casos horripilantes ocurridos durante la dominación roja en esta ciudad mártir.

Lo mismo en todas las iglesias. En las hogueras echaban las imágenes entre risotadas de hombres fieras y de mujeres infemales.

Las "sacas" y los pasitos. Este era el terror en Málaga. Aun los vecinos pronuncian estas palabras tóxicas con los ojos desmesuradamente abiertos y casi en voz baja, como si aún tuvieran el temor de que la fiera marxista anda suelta.

La amenaza terrible a cada momento era el pasito. Ya saben los lectores lo que es el pasito. Sacaban a uno de su casa entre gritos de las familiares, y para conformar a éstos les decían que sólo iban a darle un pasejo para que declarara en el camino. Los más cínicos aseguraban a los parientes que volverían con el detenido. Lo sacaban y lo mataban en los tapiales de San Rafael, o en cualquier lugar de las afueras.

Había otro terror más monstruoso. Era ir al piso, o al hotel, o al sitio donde trabajaba el interfecto y delante de sus deudos y parientes matarlo como a un perro entre espantosos alaridos de todos los que presenciaban la horrible escena.

Notas rei g osas

En las iglesias del Sagrado Corazón y de Santo Domingo, terminaron ayer los ejercicios espirituales para señoras, que vinieron celebrándose con gran solemnidad.

Hubo, a las ocho de la mañana, en ambos templos, misa de comunión general, y a las seis y media de la tarde, ejercicios con exposición.

En Santo Domingo comenzaron hoy, a las siete y media de la tarde, los ejercicios espirituales para caballeros.

Se celebró ayer en la Colegiata la procesión claustral del Cabildo.

Por la mañana, a las diez, hubo misa cantada.

Para celebrar la festividad de su Patrono el Santo Ángel de la Guarda y el término de la novena que vino celebrándose, se celebrará hoy, en la capilla de la Institución del mismo nombre, una misa cantada y otra de comunión.

A las cinco y media de la tarde celebrarán solemnes ejercicios.

CRIMENES EN LOS PUEBLOS

Llegan a Málaga muchas viudas y familiares de víctimas de los pueblos, que nos cuentan, entre sollozos, cómo mataron a sus seres queridos, sin escrúpulo a nada ni sentimiento de dejar huérfanos abandonados. Ha sido algo terrible. Cada pueblo malagueño tiene una información y sólo, con excepción rara, se habrán salvado de crímenes algunos, porque los elementos de orden escaparon.

De Málaga escaparon muchos. Hubo quienes ganaron a nado el costado de un barco extranjero, y pedían por Dios que le llevaran aunque fuera en la bodega. Justo es decir que no se dió un solo caso de un capitán de barco extranjero que se negara a salvar a los que acudían a ellos.

En los Consulados también se han salvado muchas gentes. Otros han estado variando de domicilio a cada momento. En un piso se construyó una trampa y pudo salvarse el cabeza de familia, hombre de arraigados sentimientos católicos.

Se dejaban las barbas, se transfiguraban como podían, y por la noche y poniendo en alto el puño y repitiendo la palabra "salud", abandonaban un escondite para irse a otro.

La terrible Tcheca de la F. A. I. y de los comunistas no paraban de hacer averiguaciones. A veces era este el pretexto para desvalijar un piso o para ofender groseramente a una mujer o tratar de atropellarla. Sé de muchos casos en que las mujeres se defendieron bravamente contra el intento brutal de atropello, dejándose antes matar. Pero sé de algún caso verdaderamente horrible, que las fieras de la selva se avergonzarían de presenciarlo. Y estas pobres víctimas han sido bárbaramente inmoladas, asesinadas cruelmente y después colocándose objetos de moña y escarnio junto al cuerpo destrozado por la barbarie.

CONCUPISCENCIA DESENFRENADA

Mientras tanto, el coronel ruso se llevó todo el dinero que podía. El gobernador, de Izquierda Republicana, y los dirigentes, estaban bien instalados y todos fueron los primeros en huir con el cobarde de Villalba, que fué uno de los primeros en abandonar la ciudad. Y en sus habitaciones se han encontrado, entre las ropas que no se pudieron llevar, verdaderas porquerías, postales pornográficas de lo más agudo que se ha podido hacer en estas ediciones vitandas; libros pseudo científicos y muchas cosas que hablan de una concupiscencia desenfundada y que por respeto a los lectores no puedo estampar aquí por no manchar el rico idioma castellano.

RAMON MESA

Los madrileños tratan de cultivar la afición a los huevos podridos

Casi todas las mujeres están visiblemente demacradas

Muchas se desmayan de inanición en las colas

Londres, 28. — El correspondiente en Madrid de un periódico londinense reporta un interesante artículo sobre la trágica situación que atraviesa la capital de España.

Durante la última semana más de cien camiones cargados con víveres, destinados a la hambrienta población madrileña, han quedado detenidos en el camino por falta de gasolina. La leche está reservada a los niños. Toda criatura tiene derecho cada día a una lata de leche condensada, pero no todos la reciben.

Una de las causas que más contribuyen al desbarajuste son los hurtos.

Otra es la falta de coordinación entre los servicios de evacuación y abastecimiento.

En la ruta de Valencia se ven camiones vacíos que van y vienen.

Los esfuerzos de la Junta Delegada de Defensa para abastecer la población civil han sido penosos, pero no han tenido el menor éxito. Acaso se trate de obligar a los habitantes, mediante la amenaza del hambre, a que abandonen la ciudad, pues hay un contraste enorme entre la cantidad de alimentos que reciben los milicianos y obreros de las organizaciones sindicales y los que recibe el resto del vecindario.

Apenas si se venden artículos alimenticios. Algunas pastelerías siguen abiertas, pero únicamente despachan pasteles hechos sin azúcar ni crema.

El precio de la comida sube constantemente. De la carne y el pescado, ni hablar. La leche para las personas mayores únicamente se despacha como medicamento y se sirve por receta médica.

Los huevos, que hay son asquerosamente viejos. Infílmemente tratan los madrileños de cultivar la afición china a los huevos podridos. Pekín está demasiado lejos y los huevos que se comen en Madrid parecen que vienen de más lejos todavía.

Hay una espantosa escasez de aceite. De desayunar, los madrileños toman unas sopas de ajo, pero sin grasa.

La calidad del pan ha em-

peorado y se ha convertido en auténtico pan de sitio; negruzco e indigerible.

Por la carencia de alimentos se echa mano de toda clase de sustitutos.

El sistema de las cartillas de abastecimiento ha dado un mal resultado. Las raciones, que a fuerza de mucho trabajo y paciencia pueden conseguirse, pueden llamarse raciones de hambre.

Donde quiera que hay algo que comprar se forman larguísima cola. Las mujeres se desmayan y caen al suelo antes de retirarse de la cola. Muchas veces se van, llorando, con las manos vacías. Casi todas las mujeres están visiblemente demacradas. Las muchachas recordadas han desaparecido.

Los escaparates, no siempre confiesan que sus estantes se encuentran vacíos. Un escaparate perfectamente adornado con cajas multicolores, tenía en un ángulo el siguiente letrero: "Dentro no hay más que serrín".

El jabón de la cocina no existe desde hace mucho tiempo y los platos y cacharros suelen lavarlos con jabón de tocador fuertemente perfumado, del que había abundantes existencias.

La Prensa al servicio de la revolución, hacia, al principio de la guerra, mofa de las colas. Los periódicos escribían que se trataba de viejas que se reunían para chismorrear y de fascistas que conspiraban. La verdad es que los colistas miraban con gesto agrio a los milicianos y gentes de los sindicatos que se paseaban alegremente, bien alimentados y orgullosos, de haber sido ellos los que provocaron la revolución, lo que parecía darle derecho a comer bien y a albergarse en lujosos palacios. Últimamente la Prensa ha criticado, todo cuanto la censura permite, las medidas puestas en práctica por la Junta Delegada de Defensa para resolver el problema del abastecimiento.

El periodista termina diciendo que son muy frecuentes las manifestaciones de mujeres que piden pan.

El Papa ha mejorado notablemente

de todos los países

sin cartas ni prestandose por su salud

A unos llegan a recomendarle tal o cual remedio

Ciudad del Vaticano, 28. — El tiempo primaveral que en Roma comienza a iniciarse trae nuevo vigor a la salud del Santo Padre.

Transportado en su sillón especial y a veces moviéndose por su pie, el augusto anciano pasa largos ratos.

Es de esperar que, gracias a la solicitud de los que le cuidan, el Santo Padre pueda reanudar en fecha no lejana su habitual distribución del día.

Constantemente aumenta el número de personas que tienen el honor y el consuelo de visitarle.

La enfermedad del Pontífice ha suscitado en el mundo católico un reflujo de plegarias y de afectos. Por la salud del Santo Padre ofrecen millones de personas ramilletes de obsequios espirituales.

Ha habido muchas almas sencillas que, saltando por encima de las formalidades de la regla, escribieron cartas espontáneamente a Pío XI para expresarle su dolor. Hay quien se atreve a recomendarle tal o cual remedio; quien le cuenta lo que ha hecho para curarse de la misma enfermedad. Esas cartas han venido de todos los lugares de la tierra. Las hay conmovedoras, como la de cierta criatura que escribe al Santo Padre para decirle: "Tengo nueve años. También yo estoy enfermo. Mi deseo sería que S. S. sanase antes que yo, porque todo el mundo está necesitado de sus augustas palabras de paz entre las naciones".

Este cúmulo de cartas forma un verdadero monumento de riqueza espiritual.

La enseñanza en Madrid

Burgos, 28. — La Delegación de Primera Enseñanza en la Junta Técnica del Estado, para la enseñanza en Madrid hace pública la siguiente nota:

Se pone en conocimiento de los interesados que quieren ofrecer sus servicios para la enseñanza en Madrid que deben dirigir sus ofertas al delegado extraordinario y vocal de la Junta Técnica del Estado en la Comisión de Cultura en Burgos.

Los interesados deben hacer constar si desean prestar sus servicios en la provincia o en la capital.

Robo en un estanco

Hace pocos días se cometió un robo en el estanco establecido en la calle de la Torre, propiedad de doña Jesusa Vázquez Alén.

Los ladrones abrieron la puerta con una ganzá y se llevaron trescientas pesetas en metálico.

Tras activas gestiones de la policía, fué detenido Pedro Sebastián Angulo Sánchez de 41 años, domiciliado en la calle de Atocha Alta, número 36, quien se declaró autor del robo, en unión de Carlos Visosta Soto y Luis García Arzaga, los cuales aún no fueron detenidos.

El dinero robado se lo repartieron.

De todo ello se dió cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia.

ESPAÑOL Y EXTRANJEROS

¡AL TERREO!

La Legión va siempre en vanguardia. Los legionarios son los soldados del Ejército mejor retribuidos y pueden llegar a Jefes del Tercio.

¡LA LEGION OS ESPERA!

Para alistarse y todo género de detalles dirigirse al Oficial de Ofertas Militares don Manuel Gómez López, en el Gobierno Militar de La Coruña, todos los días, de nueve a las veintuna horas y por correo, los que residen fuera de esta plaza.



Confundidos entre los oficiales del Estado Mayor del general Varela, los periodistas extranjeros y españoles observan, desde la azotea de una escuela sita en las proximidades de Madrid, el desarrollo de un combate a las mismas puertas de la capital. No es la primera vez que los informadores tienen que interrumpir su misión informativa al verse sorprendidos con algún "peplazo" u otra galantería con que suelen saludarles los marxistas. Como se ve, el periodista, para emborronar cuartillas, tiene muchas veces que exponer la vida. ¡Y cuántos ya la han perdido!

Calvo Sotelo, como el Cid, sigue ganando batallas después de muerto

En Barcelona no llegan a un acuerdo para repartirse un cargamento de harina, y, en vista de ello, el buque se lo vuelve a llevar

Charria radiada del General Queipo de Llano

Sevilla, 28. — El general don Gonzalo Queipo de Llano dió esta noche su acostumbrada charria por el radio.

No sé — comenzó diciendo — cómo voy a terminar hoy mi charria. Me encuentro apuradísimo: a mi lado, frente a este micrófono, tengo al verdadero padre de las charrias, al genial Federico García Sánchez, que va a hablar a ustedes en cuanto yo acabe.

Después de elogiar al gran charlista, el general se lamenta de que Sanchiz no haya estado hoy en Cádiz, pues hubiera tenido ocasión de presenciar y describir el magnífico y patriótico acto allí verificado con ocasión del descubrimiento de una lámpara en honor de Calvo Sotelo, ese hombre que ha ganado batallas después de muerto.

Pues con su sangre hizo surgir este movimiento nacional salvador de España.

SE EXTIENDE LA INDISCIPLINA EN EL CAMPO ROJO

Como la radio del "Ministerio" de Marina sigue sin dar señales de existencia, tengo que referirme a las demás radios marxistas.

Una de ellas ha dicho que en Barcelona se celebró una manifestación muy numerosa, pero que en ella faltaban los anarcosindicalistas, que son los que tienen el control de todas las actividades en Cataluña. Es más, los anarcosindicalistas se opusieron a la manifestación y esto dió lugar a que las milicias marxistas intervinieran, produciéndose violentos choques. Por su parte, el cuerpo de Seguridad quiso organizar su manifestación propia, lo que da idea de la falta de disciplina que se hace notar entre los rojos.

En otro mitin celebrado en Madrid, se sabe que los anarcosindicalistas pusieron al Canallero como no digan dueños.

Y como la indisciplina se extiende hasta los mismos frentes, hasta se ha dado el caso de que tres oficiales soviéticos fuesen asesinados por sus propios soldados, con motivo de una discusión que sostuvieron unos y otros sobre la mala calidad del rancho.

DONDE NO HAY HARINA...

El correspondiente de "Le Jour", en Barcelona, refiere que en Cataluña no manda la Generalidad, sino los anarcosindicalistas. Recientemente llegó al puerto barcelonés un barco cargado de harina, y los elementos anarcosindicalistas se dispusieron a descargarlo con ánimo de llevarse la harina a sus casas.

Al saber esto, la Generalidad mandó al muelle unos representantes, los cuales dispusieron que la carga fuese repartida entre la Generalidad y los anarcosindicalistas, pero como éstos no aceptaron la orden, el "ministro" de Abastecimiento mandó que el buque levase anclas, con rumbo a otro puerto.

ODISEA DE UN FRANCÉS

En un periódico de París, un miliciano francés escapado de la España marxista, dice que él era empleado de un Banco parisiense y suggestionado por las proposiciones que se le formularon, vino a España. Se le hizo ir a Albacete, de donde inmediatamente fué conducido al frente de Brunel. Allí resultó herido y fué hospitalizado habiendo recibido el peor trato en todas partes, incluso en el hospital. Dispuesto a no continuar en aquel infierno, se trasladó a Barcelona, de donde logró huir a Francia en uno de los camiones que con tanta frecuencia están cruzando la frontera.

"NEUTRALIDAD" GALA

Hablé ayer de un avión que, procedente de Francia, aterrizó en Barcelona conduciendo 20 ametralladoras para los marxistas. Hoy tengo que agregar un caso más demostrativo de cómo los franceses cumplen el acuerdo de no intervención.

Es un periódico francés, nada menos, el que denuncia que estos días se ha desarrollado un tránsito de ambulancias de la Cruz Roja de Francia a España, y que vuelven seguidamente al vecino país, para retornar al nuestro, y así sucesivamente.

Pues bien, estas ambulancias, que ostentan el símbolo de la Cruz Roja, transportan a Cataluña voluntarios y armas.

De Inglaterra pasan a Francia numerosos voluntarios, provistos de esos billetes denominados de "fin de semana". Al desembarcar en territorio francés, son recibidos por una comisión, la cual les facilita los pases para trasladarse a España.

Yo siento — siguió diciendo — el general — tener que ocuparme de estas cosas, de mi "amigo" Miaja. Ya sé que él me preguntó: ¿Pero qué le he hecho yo a Queipo? Miaja sigue queriendo hacerme la competencia y habla todos los días. Es decir, lee las notas que le redacta uno de sus ayudantes. Ayer dirigió un saludo a sus fuerzas con motivo de haber tomado posesión de su nuevo mando, y tuvo la osadía de decir que él iba a conducirlos al triunfo.

PERFIL INTERNACIONAL

Interesantes ocurrencias ha habido, durante la semana que se va, en el estadio de la política internacional.

Por el Extremo Oriente, el Gobierno del Japón, de ese gran país que está presenciando el renacer de su tradición y del espiritualismo nacional que le alienta en el Bushido, ha anunciado el envío al Continente asiático de refuerzos de artillería y aviación para contener posibles audacias de las nuevas divisiones soviéticas que acaban de situarse en la Manchuria.

En Europa, el proyecto de rearme británico, visión cierta de las nuevas perspectivas de la paz, ha dado motivo a actitudes de otros Estados que irán desenvolviéndose en sucesivos e inmediatos acuerdos. Lo que más importa de estas manifestaciones es que a Rusia no le satisfice el proyecto inglés y se reserva por el instante contestarlo; que Italia va a oír declaraciones de Mussolini, que se prejuzgan de gran trascendencia, acerca del tema, en la reunión del Gran Consejo Fascista que hoy, lunes, habrá de iniciarse; que Hitler ha anticipado su opinión sobre el rearme británico, estimándolo oportuno y razonable en las circunstancias que atraviesa el mundo y habida cuenta de lo que el Imperio de Jorge VI representa y tiene que defender.

HUYEN DEL HAMBRE

La Asociación Catalana pro Sociedad de las Naciones ha hecho un llamamiento al mundo en favor de los 350.000 hombres y mujeres "que en un éxodo horrible llegan a Barcelona, procedentes del Sur, huyendo del infierno fascista y cuyo éxodo en un magnífico plebiscito ante el mundo".

Repito lo que dije el otro día: sería muy conveniente que los marxistas dejen salir libremente de su zona a todas las personas que quisieran abandonar. Según todos los cálculos, en nuestra zona existen trece millones de habitantes, en tanto que en la suya hay nueve millones. Tengo la seguridad de que dejando a todos en libertad de obrar a su gusto, no se quedaría con ellos más de un millón.

Otra noticia importante del día es que en el "Consejo de ministros" celebrado ayer en Valencia se acordó una disposición sobre el respeto que se debe guardar a los prisioneros de guerra.

Es verdaderamente asombroso — terminó comentando el general — que hombres que asesinan por el solo hecho de tener en casa una imagen religiosa, y que han matado sin compasión a quienes no pensaban como ellos, dicen semejante disposición, a sabiendas de que no la va a cumplir.

A continuación, el Ilustre García Sánchez pronunció una breve, pero bellísima charla, por el micrófono instalado en el Palacio de la Segunda División.

PICARESCA REVOLUCIONARIA

Las armas recogidas a las personas de orden, se transforman en objetos de p'aa, producto del pillaje

Parece una escena de comedia a lo Muñoz Seca; y, en efecto, lo sería, si no fuera, además y principalmente, la demostración por reducción al absurdo de una de las maneras características con que han procedido y proceden esos infrahombres que componen el conglomerado bestial del Frente Popular.

Es en Madrid el episodio. En el despacho archisuntuoso del tristemente célebre García Altadell, jefe de la "Brigada del Amanecer". Un diplomático va a visitarle para exponerle el caso doloroso de cierta dama de calidad que acababa de dar a luz dos mellizos y, apenas respuesta, es detenida y encarcelada, separándola de sus hijos recién nacidos que, sin la alimentación y cuidados maternales, perecerán irremisiblemente. El embajador extranjero pinta el cuadro con sombríos colores; pero el criminal Altadell se muestra insensible e inexorable.

—Que se mueran esos crios y que se muera su... madre. ¿No ve usted como esa gonzosa fascista nos espía y nos sabotea? ¿No se da usted cuenta de las barbaridades que lleva cometidas y del contrabando de armas con que están fortificando a los enemigos que tenemos aquí mismo, dentro de casa? Y luego usted, ¿quién es? Un embudo de toda esa inmundicia morrala pagada por los obispos y los jesuitas.

En esto, dos sujetos irrumpieron en el despacho de prin-

PERFIL INTERNACIONAL

Interesantes ocurrencias ha habido, durante la semana que se va, en el estadio de la política internacional.

Por el Extremo Oriente, el Gobierno del Japón, de ese gran país que está presenciando el renacer de su tradición y del espiritualismo nacional que le alienta en el Bushido, ha anunciado el envío al Continente asiático de refuerzos de artillería y aviación para contener posibles audacias de las nuevas divisiones soviéticas que acaban de situarse en la Manchuria.

En Europa, el proyecto de rearme británico, visión cierta de las nuevas perspectivas de la paz, ha dado motivo a actitudes de otros Estados que irán desenvolviéndose en sucesivos e inmediatos acuerdos. Lo que más importa de estas manifestaciones es que a Rusia no le satisfice el proyecto inglés y se reserva por el instante contestarlo; que Italia va a oír declaraciones de Mussolini, que se prejuzgan de gran trascendencia, acerca del tema, en la reunión del Gran Consejo Fascista que hoy, lunes, habrá de iniciarse; que Hitler ha anticipado su opinión sobre el rearme británico, estimándolo oportuno y razonable en las circunstancias que atraviesa el mundo y habida cuenta de lo que el Imperio de Jorge VI representa y tiene que defender.

HUYEN DEL HAMBRE

La Asociación Catalana pro Sociedad de las Naciones ha hecho un llamamiento al mundo en favor de los 350.000 hombres y mujeres "que en un éxodo horrible llegan a Barcelona, procedentes del Sur, huyendo del infierno fascista y cuyo éxodo en un magnífico plebiscito ante el mundo".

Repito lo que dije el otro día: sería muy conveniente que los marxistas dejen salir libremente de su zona a todas las personas que quisieran abandonar. Según todos los cálculos, en nuestra zona existen trece millones de habitantes, en tanto que en la suya hay nueve millones. Tengo la seguridad de que dejando a todos en libertad de obrar a su gusto, no se quedaría con ellos más de un millón.

Otra noticia importante del día es que en el "Consejo de ministros" celebrado ayer en Valencia se acordó una disposición sobre el respeto que se debe guardar a los prisioneros de guerra.

Es verdaderamente asombroso — terminó comentando el general — que hombres que asesinan por el solo hecho de tener en casa una imagen religiosa, y que han matado sin compasión a quienes no pensaban como ellos, dicen semejante disposición, a sabiendas de que no la va a cumplir.

A continuación, el Ilustre García Sánchez pronunció una breve, pero bellísima charla, por el micrófono instalado en el Palacio de la Segunda División.

PICARESCA REVOLUCIONARIA

Las armas recogidas a las personas de orden, se transforman en objetos de p'aa, producto del pillaje

Parece una escena de comedia a lo Muñoz Seca; y, en efecto, lo sería, si no fuera, además y principalmente, la demostración por reducción al absurdo de una de las maneras características con que han procedido y proceden esos infrahombres que componen el conglomerado bestial del Frente Popular.

Es en Madrid el episodio. En el despacho archisuntuoso del tristemente célebre García Altadell, jefe de la "Brigada del Amanecer". Un diplomático va a visitarle para exponerle el caso doloroso de cierta dama de calidad que acababa de dar a luz dos mellizos y, apenas respuesta, es detenida y encarcelada, separándola de sus hijos recién nacidos que, sin la alimentación y cuidados maternales, perecerán irremisiblemente. El embajador extranjero pinta el cuadro con sombríos colores; pero el criminal Altadell se muestra insensible e inexorable.

—Que se mueran esos crios y que se muera su... madre. ¿No ve usted como esa gonzosa fascista nos espía y nos sabotea? ¿No se da usted cuenta de las barbaridades que lleva cometidas y del contrabando de armas con que están fortificando a los enemigos que tenemos aquí mismo, dentro de casa? Y luego usted, ¿quién es? Un embudo de toda esa inmundicia morrala pagada por los obispos y los jesuitas.

En esto, dos sujetos irrumpieron en el despacho de prin-

PERFIL INTERNACIONAL

Interesantes ocurrencias ha habido, durante la semana que se va, en el estadio de la política internacional.

Por el Extremo Oriente, el Gobierno del Japón, de ese gran país que está presenciando el renacer de su tradición y del espiritualismo nacional que le alienta en el Bushido, ha anunciado el envío al Continente asiático de refuerzos de artillería y aviación para contener posibles audacias de las nuevas divisiones soviéticas que acaban de situarse en la Manchuria.

En Europa, el proyecto de rearme británico, visión cierta de las nuevas perspectivas de la paz, ha dado motivo a actitudes de otros Estados que irán desenvolviéndose en sucesivos e inmediatos acuerdos. Lo que más importa de estas manifestaciones es que a Rusia no le satisfice el proyecto inglés y se reserva por el instante contestarlo; que Italia va a oír declaraciones de Mussolini, que se prejuzgan de gran trascendencia, acerca del tema, en la reunión del Gran Consejo Fascista que hoy, lunes, habrá de iniciarse; que Hitler ha anticipado su opinión sobre el rearme británico, estimándolo oportuno y razonable en las circunstancias que atraviesa el mundo y habida cuenta de lo que el Imperio de Jorge VI representa y tiene que defender.

HUYEN DEL HAMBRE

La Asociación Catalana pro Sociedad de las Naciones ha hecho un llamamiento al mundo en favor de los 350.000 hombres y mujeres "que en un éxodo horrible llegan a Barcelona, procedentes del Sur, huyendo del infierno fascista y cuyo éxodo en un magnífico plebiscito ante el mundo".

Repito lo que dije el otro día: sería muy conveniente que los marxistas dejen salir libremente de su zona a todas las personas que quisieran abandonar. Según todos los cálculos, en nuestra zona existen trece millones de habitantes, en tanto que en la suya hay nueve millones. Tengo la seguridad de que dejando a todos en libertad de obrar a su gusto, no se quedaría con ellos más de un millón.

Otra noticia importante del día es que en el "Consejo de ministros" celebrado ayer en Valencia se acordó una disposición sobre el respeto que se debe guardar a los prisioneros de guerra.

Es verdaderamente asombroso — terminó comentando el general — que hombres que asesinan por el solo hecho de tener en casa una imagen religiosa, y que han matado sin compasión a quienes no pensaban como ellos, dicen semejante disposición, a sabiendas de que no la va a cumplir.

A continuación, el Ilustre García Sánchez pronunció una breve, pero bellísima charla, por el micrófono instalado en el Palacio de la Segunda División.

PICARESCA REVOLUCIONARIA

Las armas recogidas a las personas de orden, se transforman en objetos de p'aa, producto del pillaje

Parece una escena de comedia a lo Muñoz Seca; y, en efecto, lo sería, si no fuera, además y principalmente, la demostración por reducción al absurdo de una de las maneras características con que han procedido y proceden esos infrahombres que componen el conglomerado bestial del Frente Popular.

Es en Madrid el episodio. En el despacho archisuntuoso del tristemente célebre García Altadell, jefe de la "Brigada del Amanecer". Un diplomático va a visitarle para exponerle el caso doloroso de cierta dama de calidad que acababa de dar a luz dos mellizos y, apenas respuesta, es detenida y encarcelada, separándola de sus hijos recién nacidos que, sin la alimentación y cuidados maternales, perecerán irremisiblemente. El embajador extranjero pinta el cuadro con sombríos colores; pero el criminal Altadell se muestra insensible e inexorable.

—Que se mueran esos crios y que se muera su... madre. ¿No ve usted como esa gonzosa fascista nos espía y nos sabotea? ¿No se da usted cuenta de las barbaridades que lleva cometidas y del contrabando de armas con que están fortificando a los enemigos que tenemos aquí mismo, dentro de casa? Y luego usted, ¿quién es? Un embudo de toda esa inmundicia morrala pagada por los obispos y los jesuitas.

En esto, dos sujetos irrumpieron en el despacho de prin-

cipe del infame Altadell, cargado con sendos sacos graneros e hinchados de mercancía. Los dejaron en el suelo, cuchicheando con él — que no ocultó su contrariedad por la inesperada llegada —, y en cuanto se fueron, dirigiéndose al embajador arrojó en sus improperios con un lenguaje que iba subiendo de diapasón, entre blasfemias y puñetadas a la mesa, sin duda para dar más fuerza de convicción a su negativa rotunda.

—Ya ve usted — señalaba los sacos —: Ahí está la prueba. Estos sacos que acaban de traerme están llenos de armas. Se han cogido, en un registro en la casa de uno de esos... a quienes ustedes, que han convertido su oficio en alcahuetería, encuabren para que se libren de la verdadera justicia del pueblo. ¡Para que me venga usted con piedad y sentimentalismo! Nada, nada; hay que fusilar a esa madre, a sus cachorros y a todas las madres y padres, y a todos ustedes, que todos son unos... y unos facciosos emboscados. ¡A todos, ya lo oye! Con que...

Y, en este momento, sucedió que los sacos, ahitos de carga, reventaron, y de uno de ellos empezaron a caer, con estrépito, al suelo, tenebres, cuchillas y otros objetos de plata, producto de las "requisas" de la cuadrilla de bandoleros a las órdenes de García Altadell.

Este no pudo sortear lo ridículo de su situación. El embajador se dió perfecta cuenta del partido que podía sacar en

aquel instante decisivo y volvió suave, diplomáticamente, a la carga en favor de la dama encarecida y de sus hijitos.

Y salió minutos después del suntuoso despacho, logrado el objeto de su caritativa misión, gracias a que Dios hizo revertir oportunamente el saco para que Altadell sintiera el sorrojo de que un caballero le cogiera "in fraganti", con sus manos asesinas en la masa. — A.